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◆ 令和７年３月２５日（火）第４回教育委員会定例会を南館６階会議室で開催した。 

 

◆ 出 席 委 員 

教 育 長     森 岡  恵美子 

教育長職務代理者     前 川  佳 之 

委 員     水 上  明 美 

 

◆ 欠 席 委 員 

委 員     堀 村  佳奈子 

委 員     城 谷  敬 子 

 

◆ 本委員会に出席した者 

      教 育 総 務 部 長     辻 田  新 一 

教 育 政 策 課 長     泰 田  真 一 

学 務 課 長     中 坂  有 希 

施 設 課 長     山 内  得 世 

社会教育振興課長     吉 﨑  幸 司 

歴 史 文 化 財 課 長     前 田  聡 志 

中 央 図 書 館 長     吉 田  典 子 

学 校 教 育 部 長     青 木  次 郎 

学校教育推進課長     梶 西    学 

教 職 員 課 長     田 島    渡 

教育センター所長     粟 生  勝 弘 

こ ど も 育 成 部 長     山 嵜  剛 一 

保育幼稚園総務課長     中 路  洋 平 

保育幼稚園事業課長     森    亮 人 

 

 ◆ 署 名 委 員 

委 員     水 上  明 美 



   
           （ 令和７年３月２５日（火）、午後２時００分 ） 
 
  議事日程  （ 令和７年第４回茨木市教育委員会定例会 ） 
 
           （ 於：南館６階会議室 ） 
 

日程 議案番号 件         名  摘 要 

１    会議時間の決定について 

 

２   会議録署名委員指名について 

 

３   会議録の承認について 

 

４   諸般の報告について 

 

５ 報告２ 令和７年度 教育費予算について 

 

６ ８ 茨木市教育委員会事務局組織規則等の一部改正について 

 

７ ９ 茨木市教育委員会事務局文書規則の全部改正について 

 

８ １０ 茨木市学校保健結核対策委員会規則の一部改正について 

 

９ １１ 茨木市青少年野外活動センター処務規則の一部改正について 

 

10 １２ 職員人事について 

 

11   

 

12   
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（１４時００分 開会） 

 

森岡教育長 

ただいまから、令和７年第４回茨木市教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の出席者ですが、城谷委員及び堀村委員から欠席届をいただいておりまして、

３名であります。会議は成立いたしております。 

それでは、これより本日の会議を開きます。 

日程第１ 「会議時間の決定について」を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本日の会議時間は、午後４時までといたしたいと思いますが、異議ございませんで

しょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、本委員会の会議時間は午後４時までと決定いたします。 

日程第２ 「会議録署名委員指名について」。本件は、茨木市教育委員会会議規則

第１７条の規定により、水上委員をご指名申し上げますので、よろしくお願いを申し

上げます。 

日程第３ 「会議録の承認について」を議題といたします。 

「令和７年第１回茨木市教育委員会定例会会議録（案）」について、お諮りいたし

ます。異議はございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認め、「令和７年第１回茨木市教育委員会定例会会議録（案）」につい

ては、承認することといたします。 

日程第４ 「諸般の報告」を行います。 
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辻田教育総務部長が報告 

 

森岡教育長 

以上の報告につきまして、ご質問がありましたらお願いいたします。 

 

前川委員 

２月２１日のメタバースで遊ぼうについて、質問します。 

これについては、市内在住の不登校の状況にある小・中学生を対象に、参加無料で、

自宅から参加も可能ということだったんですが、実際に自宅から参加された方と、教

育センターに来られた方の人数というのを教えてもらえますでしょうか。 

 

粟生教育センター所長 

１５名中５名が自宅から参加しております。 

 

前川委員 

参加された方には、感想というか、アンケートなどを求めておられると思うのです

が、ご本人あるいは保護者からはどのような印象を皆さん持たれているのでしょうか。 

 

粟生教育センター所長 

実際、参加者から直接アンケート調査というようなものは行っておりません。ただ、

実際教育センターに関わっている児童さん、生徒さんも多数参加していただいている

ので、そのような方からは、今回も楽しく参加することができたという報告は受けて

います。 

 

森岡教育長 

ほかに何かご質問ありましたらお願いいたします。 

 

水上委員 

３月２日日曜日の、「みんなでつくろう！ブロックで未来のいばらき」の催しです

が、ブロックを使った催物は本当にいつも人気だなというふうに思っています。いろ
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いろと形も工夫されて、今回は、保護者の方は非認知能力に関する講座のお話を聞か

れているということで、各組２０組程度ですけれども、参加人数が１２６名となって

いるので、結構定員を超えて参加されていたのでしょうか。 

 

吉﨑社会教育振興課長 

参加人数と定員は大体同じぐらいですけれども、申込みは定員の約３倍の人気がご

ざいました。 

 

水上委員 

すごくいつも人気なので、継続してやっていただけたらなというふうに思います。 

 

森岡教育長 

質疑のほう、よろしいでしょうか。 

以上をもちまして、諸般の報告を終えます。 

日程第５ 報告第２号「令和 7 年度教育費予算について」を議題といたします。事

務局の説明を求めます。 

 

辻田教育総務部長 

令和７年度教育費予算につきまして、市長に申入れを行い、それらを含む予算案が

まとまりましたので、ご報告を申し上げます。 

令和７年度予算につきましては、“次なる茨木”を共創する取組の推進により、安

全・安心を実感できるまちづくり、豊かさ・幸せを実感できるまちづくり、まちづく

りを支える財政の健全性の確保に努め、教育行政の一層の充実・向上を図るため、効

果的な予算の確保に努めたところでございます。 

予算の概要でございますが、お手元の資料の１ページをご覧ください。 

まず、市全体の歳入合計は１,１０２億２，０００万円でありまして、前年度と比較

し、２８億２，０００万円、２．６％の増となっております。増額の主な要因としま

しては、市税、国庫支出金、府支出金等の増によるものです。 

続きまして、歳出予算でありますが、資料の２ページをご覧ください。 

市全体の歳出合計は１,１０２億２，０００万円で、そのうち、教育費につきまして
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は、歳出予算総額が１３６億１，６６４万４，０００円でありまして、前年度と比較

し、１３億３８６万５，０００円、８．７％の減となっております。減額の主な要因

といたしましては、中学校給食センター、小・中学校体育館空調の整備等に係る費用

の減等でございます。 

続きまして、３ページから６ページまでは、「当初予算の主な内容」、７ページは

「債務負担行為」でございます。 

以上でございます。 

 

森岡教育長 

事務局の説明は終わりました。 

これより質疑を行います。 

 

前川委員 

新年度予算ですが、これまで説明を受けてきました新規予算ですね、例えばこの個

に応じた指導のための教育ソフトの導入とか、新規予算も認められているということ

ですので、ぜひそういったものも十分活用いただいて、教育の充実に努めていただき

たいというふうに思っております。 

 

森岡教育長 

ほかにいかがでしょうか。 

 

水上委員 

教育会議でも問題が出ていました部活動の指導員の件ですけれども、重点事項で予

算が上がっていますので、なかなか難しいとは思いますけれども、少しずつ進めてい

ただけたらなというふうには思います。中学生ができるだけたくさん部活動を展開で

きるようにお願いしたいなというふうに思います。 

 

森岡教育長 

ほかによろしいでしょうか。 
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水上委員 

図書館の恐竜ワークショップ等の開催について、これは新規ソフト事業ですけれど

も、恐竜はやっぱり今ちょっとブームだということもあるのでしょうか。ちょっと教

えていただけたらと思います。 

 

吉田中央図書館長 

おにクルで行う予定をしていますが、非常に恐竜ということに関してこどもは興味

を持っています。ほかの市で行われている事業を見ましても、恐竜とつくと来られる

ということで、当初は会場をきたしんホールという 1 階のホールを予定していたので

すが、もっとたくさんのこどもたちが来るということで、４階のゴウダホールを使う

ことになったので、広く広報していきたいなと考えております。 

 

水上委員 

うちの幼稚園でもやっぱり恐竜好きな子がいるので、こどもって今好きなのかなと

いうふうに思うので、ぜひ楽しい催しになったらいいなと思います。 

 

森岡教育長 

ほかよろしいでしょうか。 

これをもちまして、令和７年度教育費予算についての報告を終わります。 

日程第６ 議案第８号「茨木市教育委員会事務局組織規則等の一部改正について」

を議題といたします。事務局の説明を願います。 

 

辻田教育総務部長 

議案第８号につきまして、説明を申し上げます。 

本件は、令和７年４月１日付で実施する行政機構の再編整備に伴い、「学務課」を

「保健給食課」に改め、「学事係」に係る事務を学校教育推進課の分掌事務とするこ

と、また、学校教育推進課の「学力向上グループ」を「人権教育・学力向上グルー

プ」に、「人権教育・支援教育グループ」を「支援教育グループ」に改めることから、

事務局組織規則及び処務規則について所要の改正を行うものでございます。 

また、休憩時間の特例を定める規則においては、窓口業務に従事する職員の休憩時
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間を定める別表において、休憩時間の区分を２区分から３区分に改めます。 

附則といたしまして、令和７年４月１日から施行する旨を定めております。 

なお、参考資料といたしまして、規則の新旧対照表をご配付いたしております。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

森岡教育長 

事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。 

 

前川委員 

学務課というのは、非常に歴史の古い組織だと思うんです。今回これを、教育総務

部から学校教育部のほうに所掌替えをされるということなんですが、そのあたりの狙

いといいますか、もちろん学務課の中の学事係が学校教育部のほうにいくと思うので

すが、そのあたりの狙いについて教えていただければと思います。 

 

辻田教育総務部長 

今年１月１４日から中学校給食もスタートしまして、これまでは学務課という中に

保健と給食と一緒にやっていたのですけれども、保健も昨年の７月の機構改革も含め

まして、確立をしてきたというところで、保健の充実を行いました。それと中学校給

食も始まって、小学校と中学校の給食を充実させていきたい、かつ、就学については

学校教育の中で一貫性を持った取組ができるんではないかというとこら辺も含めまし

て、総合的に判断をして、このような形に落ち着いたというところでございます。 

 

森岡教育長 

よろしいですか。 

 

前川委員 

はい。 

 

森岡教育長 

ほかに質疑はありませんでしょうか。 
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前川委員 

休憩時間が３区分になるということですが、これについては市全体で休憩時間が変

更になるので、それに伴って教育委員会も変更されるということでよろしいでしょう

か。 

 

辻田教育総務部長 

全体ということではなくて、今回学務課もそうなんですけれども、職員数によって

微妙に変わることはありますが、休憩時間をＡ、Ｂ２パターンでやっているところも

あれば、３パターンでやっているところももちろんございます。教育委員会の中にお

いては、基本的に３区分のほうが人の割当て等を踏まえまして、効率よく昼間の休憩

時間の対応ができるのではなかろうかという思いもありまして、３区分に改正させて

いただいているというところでございます。 

 

森岡教育長 

ほかに質疑はありますでしょうか。 

では、お諮りをいたします。質疑を打ち切りましても異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、質疑を打ち切ります。 

ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。よろしいでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は、原案のとおり決することに異議ございませんでしょうか。 
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（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

よって、議案第８号は原案のとおり可決されました。 

では、日程第７ 議案第９号「茨木市教育委員会事務局文書規則の全部改正につい

て」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

 

辻田教育総務部長 

議案第９号につきまして、説明を申し上げます。 

本件は、令和４年２月に国の行政文書の管理に関するガイドラインが全部改正され

たこと、また、本市においてもデジタル技術の普及により電子媒体による文書が一般

的となっていること、各業務において独自の業務システムが導入されていること等の

状況を踏まえ、文書の管理に関する規定について現状に即した内容に改めるため、全

庁的な改正に合わせ、茨木市教育委員会事務局文書規則を全部改正するものでござい

ます。 

改正内容といたしましては、まず、文書取扱主任の担任事務を現状に即して整理し

ます。次に、文書主義の原則を明記します。次に、紙文書をスキャナ等で電子文書に

変換し、当該電子文書を正本として管理できる旨を規定いたします。次に、文書の管

理について、文書管理システム以外の方法で管理する文書及び管理を要しない文書に

ついて規定するとともに、文書管理システムに記録する事項を明記いたします。次に、

公印を押印しなければならない文書を整理いたします。次に、文書の保存期間を延長

する場合を規定いたします。次に、契約に関する文書の完結日を、当該契約事項の履

行の終わった日とし、その他規定の整理を行います。 

附則といたしまして、令和７年４月１日から施行する旨を定めております。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

森岡教育長 

事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。 

いかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

では、お諮りをいたします。質疑を打ち切りましても異議ございませんでしょうか。 
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（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、質疑を打ち切ります。 

ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は、原案のとおり決することに異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めます。 

よって議案第９号は原案のとおり可決されました。 

日程第８ 議案第１０号「茨木市学校保健結核対策委員会規則の一部改正につい

て」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

 

辻田教育総務部長 

議案第１０号につきまして、説明を申し上げます。 

本件は、行政機構の再編整備に伴い、所要の改正を行うものです。 

改正内容といたしましては、茨木市学校保健結核対策委員会規則において、組織の

委員中、「教育委員会学務課長」を「教育委員会保健給食課長」に改めます。 

附則といたしましては、令和７年４月１日から施行する旨を定めております。 

なお、参考資料といたしまして、規則の新旧対照表をご配付いたしております。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 
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森岡教育長 

事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。 

よろしいでしょうか。 

では、お諮りいたします。質疑を打ち切りましても異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、質疑を打ち切ります。 

ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。 

 

（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

森岡教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は原案のとおり決することに異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めます。 

議案第１０号は原案のとおり可決されました。 

日程第９ 議案第１１号「茨木市青少年野外活動センター処務規則の一部改正につ

いて」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

 

辻田教育総務部長 

議案第１１号につきまして、説明を申し上げます。 

本件は、茨木市青少年野外活動センターにおいて、日曜日勤務の週休日割振りを柔

軟に行えるようにするため、所要の改正を行うものです。 

改正内容といたしましては、職員の勤務時間の割振り、休憩時間及び週休日につい
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て定める別表において、週休日から日曜日を削り、勤務割予定表により割り当てられ

た日を週休日とするものです。 

附則といたしまして、令和７年４月１日から施行する旨を定めております。 

なお、参考資料といたしまして、新旧対照表をご配付いたしております。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

森岡教育長 

事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。 

いかがでしょうか。 

 

前川委員 

日曜日が週休日となることによって、今まで日曜日に勤務された方は、特段の変化、

勤務条件的に何か特段の変化というのはあるのでしょうか。例えば手当の関係とか、

それがあるのかないのか教えていただいていいでしょうか。 

 

吉﨑社会教育振興課長 

今回の改正におきましては、職員の週休日の割当て等を柔軟に対応して、勤務実態

に即した運用とするためですので、職員の週休日の日数であったり、そういった給与

的なもので何か変わるということはございません。 

 

森岡教育長 

ほかに質疑はいかがでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

では、お諮りをいたします。質疑を打ち切りましてもご異議ございませんでしょう

か。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、質疑を打ち切ります。 
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ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は、原案のとおり決することに異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めます。 

よって、議案第１１号は原案のとおり可決されました。 

続きまして、日程第１０ 議案第１２号「職員人事について」を議題といたします。 

 

前川委員 

本件は人事案件ですので、非公開でお願いします。 

 

森岡教育長 

ただいま前川委員から非公開の動議が提出されましたが、本件は非公開にすること

に異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、本件につきましては非公開といたします。関係者以外の方

の退出をお願いいたします。 

暫時休憩します。 

 

休  憩（１４時２６分） 
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再  開（１４時２７分） 

 

＜非公開＞ 

 

森岡教育長 

ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。 

 

（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

森岡教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は、原案のとおり決することに異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

ありがとうございます。異議なしと認めます。 

よって、議案第１２号は原案のとおり可決されました。 

以上をもちまして、本日の議事日程は全部議了いたしました。 

令和７年第４回茨木市教育委員会定例会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

 

（１４時４８分 閉会）
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以上会議の顛末を記載し、茨木市教育委員会会議規則第１７条によりここに署名する。 

 

 

 

 

令和７年３月２５日 

 

 

 茨 木 市 教 育 委 員 会 

 

 

              教 育 長               

 

 

              署 名 委 員               

 



月　　日 行　　　　事　　　　名 場　　　　所 出 席 者 担 当 課

① 1月25日（土）
土曜科学教室「腸内細菌を知ろう！」
（参加者：児童24人、保護者12人）

クリエイトセンター 関係職員
教育セン
ター

② 2月1日（土）
子どもセミナー「くるっと360度開く恐竜
メリーゴーランド絵本を作ろう！」
（参加者：23人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

③ 2月8日（土）
子どもセミナー「分けて作ろう！きれいな
地球～アップサイクル体験工作～」
（参加者：12人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

④ 2月8日（土）
土曜科学教室「木の葉の化石を掘り出そ
う！」
（参加者：児童18人、保護者12人）

クリエイトセンター 関係職員
教育セン
ター

⑤ 2月21日（金）
メタバースであそぼう!!
（参加者：15人）

クリエイトセンター
ほか

関係職員
教育セン
ター

⑥ 2月22日（土）
レクリエーションのつどい
（参加者：73人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑦ 3月2日（日）

社会教育関係講座
「みんなでつくろう！ブロックで未来のい
ばらき」
（参加者：126人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑧
1月25日（土）

～
3月6日（木）

おはなし会
（開催回数：28回　参加者：1,076人）

中央図書館ほか 関係職員
中央図書
館

令和７年第４回茨木市教育委員会定例会事務報告

令和７年１月２５日～令和７年３月７日


